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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 06 de maio de 2025. 

 Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil vinte e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. Vereador 

Marcelo Marreto Ramos “ad hoc”. Ocupando a primeira secretaria o Sr. Vereador 

Roberto Cotta Ramalho dos Santos “ad hoc”, e a segunda secretaria o Sr. Vereador 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

seguintes Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. 

Leandro Franco da Conceição, Sr. Paulo Renato Ribeiro Teixeira e o Sr. Pedro Ivo 

Eccard Ivo. Deixando de comparecer os Senhores Vereadores: Welington Estevão da 

Silva, que teve sua ausência justificada por motivos de saúde; Abraão Ribeiro do 

Nascimento; Guilherme Ferreira de Oliveira, que teve sua ausência justificada por 

motivos pessoais; e Evanildo Ferreira da Silva, que teve sua ausência justificada por 

motivos pessoais.  Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em discussão e votação, a qual foi 

aprovada por oito votos favoráveis. Antes de ser realizada a leitura do expediente do 

dia, a palavra foi franqueada ao Sr. Felipe de Oliveira Araújo, Secretário Municipal de 

Urbanismo, que fez ampla explanação a respeito dos projetos da nova lei de 

parcelamento do solo e regularização fundiária. Após a fala do Secretário Municipal, 

foi solicitado ao Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que consta a seguir: 

Projeto de Lei nº 061/2025 - Acresce quantitativo para o cargo de Profissional de Apoio 

ao Estudante com Deficiência - PAED, de que trata o artigo 1º da Lei nº 2.672 de 

03/01/2025. Projeto de Lei nº 034/2025 - Institui o “Dia Municipal de Luta da Pessoa 

Portadora de Deficiência”. Projeto de Lei nº 054/2025 - Dispõe sobre o tombamento e 

a preservação da "Lagoa de Jaconé" como patrimônio histórico, cultural e ambiental 

do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei nº 059/2025 - 

Institui o Selo Restaurante Amigo dos Autistas no Município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 037/2025 - Dispõe sobre a concessão da 

Comenda Nossa Senhora de Nazareth, ao Ilmº. Srº. Drº. Andrew Francis dos S. Maciel, 

juiz da Comarca de Saquarema - RJ. Indicações do Vereador Roberto Ramalho: 

Indicação nº 444/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja realizada a revitalização 

do ponto turístico da Gruta de Nossa Senhora de Lourdes e Pedra do Índio, localizados 
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ao lado da Igreja Matriz de Nossa Senhora de Nazareth. Indicação nº 497/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a pintura de duas vagas de ônibus na rua 

Mário Lenzi em frente a escola municipal Luciana Santana Coutinho, no bairro do 

porto da roça. Indicação nº 503/2025 - Indica a Exmª. Srª. Que seja providenciado duas 

vans para transporte escolar para a Creche Renascer, localizada na Rua 96, Loteamento 

Renascer, no Bairro de Jaconé. Indicações do Vereador Jorge Luiz Santana: Indicação 

nº 450/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a instalação de 

brinquedos adaptados para pessoas portadoras de deficiência na praça do Bairro 

Basiléa, localizada no 3º distrito de Saquarema. Indicação nº 548/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, seja providenciada juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciada rampa de acessibilidade da areia até a água na Praia para portador de 

deficiência física da orla à praia de Jaconé, destinada ao atendimento de pessoas com 

deficiência ou mobilidade reduzida. Indicação nº 554/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita que seja providenciada a instalação de brinquedos adaptados para pessoas 

portadoras de deficiência na praça do bairro de Sampaio Corrêa, localizada no 3º 

distrito de Saquarema. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 

468/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria 

competente, realize um estudo de viabilidade para a construção de uma praça no bairro 

de Itaúna dedicada ao surf, inclusive com instalação de monumento dedicado ao 

esporte que hoje leva o nome de Saquarema para o mundo todo. Indicação nº 469/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, para que juntamente com as Secretarias 

Competentes, realize a revitalização da área do Parque de Eventos de Itaúna – 

conhecido como Cross, no bairro de Itaúna, Saquarema – RJ. Indicação nº 470/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com as Secretarias competentes, 

elabore um Projeto de Lei para implementar o Programa de Utilização de Energia Solar 

nas Escolas da Rede Pública Municipal. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da 

Silva: Indicação nº 473/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciada a implantação de jet-ski do salvamar para atender 

toda a orla de Jaconé. Indicação nº 474/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a secretaria competente, que seja providenciada placas indicativas e pintura das 

faixas de pedestres, na orla da Avenida Um, em Jaconé. Indicações do Vereador Pedro 

Ivo Eccard: Indicação nº 505/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a ampliação do posto de saúde no bairro de Rio Mole. Indicação nº 

507/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada a reforma 

da praça de Sampaio Correia com implantação de aparelhos de musculação. Indicação 
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nº 565/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento e saneamento básico da Rua João Lorena, no bairro de Rio Seco. 

Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicações nº 599/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável que seja implantado um sistema de 

monitoramento nas casas das Vítimas de violência doméstica, que estejam em situação 

de medida protetiva. Indicação nº 603/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a 

Secretaria Responsável, a padronização das calçadas na Rua Professor Francisco 

Fonseca, no bairro Bacaxá, visando melhorar a acessibilidade, a segurança dos 

pedestres e a organização do espaço público. Indicação nº 606/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a pavimentação asfáltica na Rua Projetada, 

conhecida como “Rua do Gigido”, no bairro “Goa”-Palmital, visando melhorar a 

mobilidade, reduzir transtornos causados pela poeira e lama, e proporcionar mais 

segurança aos moradores. Indicações do Vereador Welington Estevão: Indicação nº 

654/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, a 

construção de uma guarita de ônibus no sentido Rio Bonito para a Estrada Pau-Ferro 

no Bairro Palmital. Indicação nº 655/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

secretaria responsável, no sentido que seja providenciado uma máquina escavadeira 

para limpeza do valão situado na Rua do Serrano no Bairro do Palmital. Indicação nº 

656/2025 - Indico a Exmª Srª. Prefeita, junto à secretaria responsável, no sentido que 

seja providenciada a troca de manilhas em frente ao antigo Sítio do Célio Mineiro na 

Rua do Serrano no Bairro do Palmital. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de 

Freitas: Indicação nº 700/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade contemplar com o 

nome do ex-vereador Wagner Matos de Souza Silva (Waguinho da Marmoraria), em 

algum logradouro ou órgão público de Saquarema. Indicação nº 708/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

providenciada a Iluminação de Led na Estrada Mato das Canoas no Bairro de 

Madressilva - Saquarema. Indicação nº 710/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade 

de aquisição de geradores de energia elétrica para as unidades de saúde do município. 

Indicações do Vereador Marcelo Marreto Ramos: Indicação nº 734/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado asfalto da Rua Augusto Ferreira de Mello - Madressilva. Indicação 

nº 735/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, junto a secretaria competente que seja 

providenciada uma faixa de pedestre ou faixa elevada na Rodovia Amaral Peixoto KM 
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71 (em frente a Rinapen). Indicação nº 736/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita, 

juntamente com a secretaria competente que seja providenciado a instalação de um 

redutor de velocidade ou lombada na Rua José Maria Castanho (Coqueiral). Indicações 

do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 793/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja feita a construção de uma Praça no bairro Aterrado próximo a rua 

Rosa dos Ventos. Indicação nº 794/2025 -  Indica a Exmª. Srª Prefeita que seja feita a 

implantação de Pilates para idosos na sala de Fisioterapia do Posto de saúde no Bairro 

de Vilatur. Indicação nº 795/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja feito a 

construção de um Posto de Saúde no bairro Jardim. Indicações do Vereador Guilherme 

Ferreira: Indicação nº 806/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a implementação de brinquedos 

adaptados para PCDs no Complexo de Esporte e Lazer Ana Luana de Souza Carvalho, 

situada no bairro de Barra Nova. Indicação nº 807/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a implementação de 

brinquedos adaptados para PCDs na Praça Antenor de Oliveira (Praça do Canhão), no 

centro de Saquarema. Indicação nº 808/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, os serviços de drenagem e asfaltamento 

da Rua Mahatma Gandhi no bairro de Porto da Roça. Indicações do Vereador Leandro 

Franco: Indicação nº 818/2025 - Indico a  Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

asfaltamento na Av. Campos, situada no Bairro Jardim Ipitangas. Indicações do 

Vereador Paulo Renato Teixeira: Indicação nº 820/2025 - Indicação à Excelentíssima 

Prefeita para o fornecimento de equipamentos de proteção contra chuva e frio aos garis 

do município. Indicação nº 821/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a 

construção de uma rampa de acessibilidade no ponto de ônibus localizado na Avenida 

Saquarema, nº 5236, no bairro Bacaxá. Indicação nº 822/2025 - Indicação à 

Excelentíssima Prefeita para a instalação de uma lixeira ou caçamba de lixo na Rua 

Mesquita, no bairro Jardim Ipitangas. Não havendo mais expediente a ser lido, o 

Senhor Presidente franqueou a palavra. Na tribuna, o Vereador Roberto Ramalho 

declarou ser favorável ao projeto de autoria do Poder Executivo que prevê a criação de 

mais vagas para a contratação de PAED. Destacou pontos a respeito dos projetos 

apresentados a esta casa, que preveem a preservação da Lagoa, o tombamento da Gruta 

Nossa Senhora de Lourdes. Além da indicação para a demarcação de vagas de 

estacionamento de ônibus em frente a E. M. Luciana Coutinho. Falou sobre o trabalho 

realizado pela 124º DP, que hoje é considerada pelo Governo do Estado do Rio de 
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Janeiro uma delegacia de grande porte. Destacou a importância de o Poder Executivo 

encontrar junto às secretarias competentes uma solução para a problemática das 

pessoas em situação de rua. Também falou sobre o atentado sofrido recentemente pelo 

Vereador Wellington Estevão, que teve sua casa invadida por meliantes que os 

mantiveram reféns. Em aparte, o Vereador Odinei, destacou que alguns Vereadores 

temem visitar determinadas localidades do município, devido estarem dominadas por 

criminosos. Em aparte, o Vereador Pedro Ivo corroborou com a fala dos ditos 

Vereadores. O Vereador Ramalho finalizou sua fala, destacando que continuará 

trabalhando pela segurança pública. Ao deixar a tribuna, o Vereador Roberto Ramalho, 

teve que se ausentar, assumindo a primeira secretaria o Senhor Vereador Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro.  Dando sequência, fez uso da palavra a Vereadora Elísia Rangel, que 

falou sobre a necessidade do aumento no número de vagas para PAED, visto que, no 

processo seletivo realizado no início do ano, muitos dos profissionais contratados 

desistem do cargo, logo assim que iniciam o trabalho. Estas desistências deixaram 

muitas vagas ociosas, e nada mais inteligente do que aumentar o número de vagas e 

utilizar a lista de espera do último processo seletivo, para preencher os cargos.  A 

Vereadora parabenizou a Senhora Prefeita por tal iniciativa. A Vereadora falou sobre 

a sua indicação para a colocação de geradores de energia elétrica nos postos de saúde 

onde são armazenadas vacinas, para evitar que, com constantes quedas de energia 

elétrica, as vacinas se percam por falta de acondicionamento correto. A Vereadora 

finalizou a sua fala parabenizando o Secretário Municipal de Urbanismo Felipe, e sua 

equipe pelo belo trabalho desenvolvido, e pela explanação feita nesta casa no dia de 

hoje. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador Marcelo Ramos, que iniciou sua fala 

parabenizando o Senhor Antônio Peres Alves, Secretário Municipal de Relações 

Institucionais, pelo seu aniversário natalício. Destacou que o município necessita de 

uma solução para a segurança pública, visto o ocorrido com o Vereador Welington 

Estevão. Parabenizou a Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro e a Guarda Civil 

do município de Maricá, pela atuação na identificação e prisão de um suspeito 

envolvido no caso do vereador Wellington.  finalizou a sua fala parabenizando os 

Guardas Civis do município de Saquarema, sob o comando do Secretário Flores, pela 

atuação ultimamente realizada junto às pessoas em situação de rua, que desta feita, 

foram apreendidos diversas armas brancas e objetos para a utilização de drogas. Em 

seguida, fez uso da palavra o Senhor Vereador Paulo Renato, que iniciou sua fala, 

destacando pontos sobre o debate da Segurança Pública, afirmou que o crescimento da 

violência pública está passando dos limites, a população está amedrontada.  Saquarema 
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não é mais aquela cidade tranquila onde podemos viver com liberdade. Falou sobre o 

caso do vereador Wellington, onde foi apenas um exemplo do que estamos sujeitos. 

Destacou que o município precisa desenvolver mecanismos para o combate à 

criminalidade, investir principalmente no monitoramento por meio de câmeras de 

segurança em toda a cidade. Finalizou sua fala comentando sobre o grande número de 

desistência do último processo seletivo, o que levou a uma carência de profissionais na 

educação. Dando sequência, fez uso da Tribuna o vereador Pedro Ivo, que iniciou sua 

fala se solidarizando como Vereador Welington, em seguida compactuou e 

parabenizou a Vereador Elísia pela indicação que solicita ao poder executivo a 

colocação de geradores nos postos de saúde que tem armazenamento de vacinas. 

Parabenizou a Secretária Municipal de Educação, Patrícia Oliveira, pelo belíssimo 

desfile cívico realizado no último dia primeiro de maio, no distrito de Sampaio Correia, 

em comemoração ao aniversário do município. Finalizou sua fala, solicitando à 

Senhora Prefeita a reforma e ampliação do ESF bairro do Rio Mole, e também solicitou 

a Secretaria Municipal de Saúde, que autorize a OS, a retornar com as folgas semanais 

dos funcionários das unidades ESF. Foi retirada a indicação nº 795/2025 de autoria do 

Vereador Abraão Ribeiro, por estar em duplicidade com a indicação nº 62/2025 de 

autoria do Vereador Wellington Estevão. Não havendo mais ninguém que quisesse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia, que 

constou do seguinte: Com anuência dos Senhores Vereadores, foi posto em única 

discussão e votação o projeto: Projeto de Lei nº 061/2025 - Acresce quantitativo para 

o cargo de Profissional de Apoio ao Estudante com Deficiência - PAED, de que trata 

o artigo 1º da Lei nº 2.672 de 03/01/2025. Aprovado por sete votos favoráveis. Em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 023/2025 - Declara como bem 

integrante do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da Cidade de Saquarema, o 

"Cultivo do Feijão Guandu", aprovado por sete votos favoráveis. Foi posto em 

discussão e votação o Projeto de Resolução nº 037/2025 - Dispõe sobre a concessão da 

Comenda Nossa Senhora de Nazareth, ao Exmº. Srº. Drº. Andrew Francis dos S. 

Maciel, juiz da Comarca de Saquarema - RJ. Aprovado por sete votos. Em segunda 

discussão e votação os projetos: Projeto de Lei nº 055/2025 - Acresce o §3º ao artigo 

16 da Lei n.1.165 de 25/10/2011, para autorizar a utilização de veículo utilitário 

esportivo, do tipo SUV (Sport Utility Vehicle), como veículo destinado ao serviço de 

táxi. Aprovado por sete votos favoráveis. Projeto de Lei nº 057/2025 - Dispõe sobre o 

parcelamento do solo no município de Saquarema. Aprovado por sete votos favoráveis. 

Projeto de Lei nº 058/2025 - Dispõe sobre o Plano Municipal de Regularização 
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Fundiária. Aprovado por sete votos favoráveis. Não havendo mais nada para ser tratado 

nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 13 de maio de 2025, em seu horário 

regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

  

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente 

 Marcelo Marreto Ramos 
 Vice-Presidente - “ad hoc” 

Roberto Cotta Ramalho dos Santos 
 Primeiro Secretário - “ad hoc” 

Ueverton Siqueira da Silva 
 Segundo Secretário 

 


